

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 114 (571) | 16 ноября 1941 года | Цена 10 коп.

## Больше лошадей и тракторов на вывозку хлеба государству! В кратчайший срок завершить хлебосдачу в каждом колхозе!

### В ближайшие дни завершить хлебосдачу

Сегодня кончатся государственные сроки по хлебосдаче. Однако во многих колхозах района план хлебосдачи еще не выполнен.

Руководители отдельных колхозов еще не ликвидировали крайнее отставание в вывозке хлеба государству. Так, например, в колхозах «Красный труд», «Боец», «Путь мировой революции» план зернопоставок выполняется от 40 до 50 процентов. Такая недопустимая затяжка хлебосдачи в этих колхозах объясняется лишь неразворотливостью и нераспорядительностью председателей правлений. Они все еще не поняли того, что сейчас в военное время нельзя не выполнить любой план, тем более по хлебопоставкам, ибо в обстановке войны хлеб нужен стране так же, как нужны танки, пушки и самолеты.

Не проявляют должной заботы о хлебосдаче и директора МТС. Они не организуют колхозников на быстрейшую вывозку зерна государству и не оказывают колхозам возможной помощи в хлебовывозке.

Решением бюро РК ВКП(б) и райисполкома машино-тракторным стоянкам было предложено выделить необходимое количество тракторов на отгрузку хлеба на элеватор, но директора МТС не выполнили этого решения. В. Чебулинская МТС вместо 6 тракторов по плану, выделила только один и тот работает с перебоями.

В ряде колхозов хлебосдача затягивается еще и потому, что на вывозку хлеба не включено лошадей столько, сколько их требуется по графику, а часто бывает так, что выделенные в обоз лошади используются не на полную нагрузку.

Обстановка войны требует от нас напряжения всех сил на усиление помощи фронту. Большая роль в этом принадлежит колхозной деревне. Колхоз-

зы обязаны обеспечить фронт и население хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами. Поэтому малейшее отставание в хлебосдаче государству терпимо быть не может.

Председатели колхозов обязаны организовать работу по хлебосдаче так, чтобы зерно вывозилось на элеватор круглогодично, в любую погоду. Надо максимально использовать живое тягло и трактора на хлебовывозке. Вереницы подвод и тракторов должны днем и ночью везти хлеб с колхозных токов и складов на государственные склады.

Хлебосдаче надо подчинять все. Использовать все резервы колхозного хозяйства, на то, чтобы в ближайшие дни повсеместно завершить хлебосдачу. Надо взять пример с передовых колхозов: «1 Мая», «Красные соколы», «Подтаежная», «Ясная поляна», «Ударная», и др., которые раньше срока закончили выполнение плана зернопоставок.

Партийные и советские организации обязаны принять решительные меры к тому чтобы резко поднять темпы хлебосдачи особенно в отстающих колхозах. Надо повести беспрецедентную борьбу с теми, кто саботирует в хлебосдаче, привлекая их к ответственности, по законам военного времени.

Сейчас не может быть ссылки на недостаток тягла, нехватку мешкотары, и сбруи; ибо в каждом колхозе можно сейчас использовать все тягло, всю сбрую и сани, всю тару для отгрузки хлеба на элеватор. На внутриколхозных работах, в частности на подвозке кормов к фермам, можно и надо использовать, кроме лошадей, коров и быков. Все то, чем мы располагаем надо мобилизовать на хлебовывозку и в кратчайший срок завершить хлебосдачу.

### Награждение орденами СССР начальствующего состава артиллерии Красной Армии

За образцовое выполнение задания командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 ноября 1941 года награждены орденом Ленина: генерал-лейтенант артиллерии Говоров Л. Н. и генерал-майор артиллерии Краснопевцов С. А.

Орденом Красного Знамени награждены 19 человек. Среди них: полковник Безрук С. Ф., генерал-лейтенант артиллерии Бессчастный Т. А., полковник Жукунавшили С. И., генерал-майор артиллерии Свиридов В. Н. и др.

Орденом Красной Звезды награждены 3 человека.

### ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

11 ноября 1941 г.

№337.

г. Москва.

### О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ 4-Й ТАНКОВОЙ БРИГАДЫ В 1-Ю ГВАРДЕЙСКУЮ БРИГАДУ.

4-я танковая бригада отважными и умелыми боевыми действиями с 4 по 11 октября, несмотря на значительное численное превосходство противника, нанесла ему тяжелые потери и выполнила поставленные перед бригадой задачи прикрытия сосредоточения наших войск.

Две фашистских танковых дивизии и одна мотодивизия были остановлены и понесли огромные потери от славных бойцов и командиров 4-й танковой бригады.

В результате ожесточенных боев бригады с 3-й и 4-й танковыми дивизиями и мотодивизией противника фашисты потеряли: 133 танка, 49 орудий, 8 самолетов, 15 тягачей с боеприпасами, до полка пехоты, 6 минометов и другие средства вооружения. Потери 4-й танковой бригады исчисляются единицами.

Отличные действия бригады и ее успех объясняются тем, что бригадой:

1. Велась непрерывная боевая разведка.
2. Осуществлялось полное взаимодействие танков с мотопехотой и артиллерией.

3. Правильно были применены и использованы танки, сочтая засады с действиями ударной группы.

4. Личный состав действовал храбро и слаженно.

Боевые действия 4-й танковой бригады должны служить примером для частей Красной Армии в освободительной войне с фашистскими захватчиками.

### ПРИКАЗЫВАЮ:

1. За отважные и умелые боевые действия 4-й танковую бригаду впредь именовать «1-я гвардейская танковая бригада».

2. Командиру 1-й гвардейской танковой бригады генерал-майору танковых войск тов. Катунову представить к правительственные награде наиболее отличившихся бойцов и командиров.

3. Начальнику Габту и начальнику Гау пополнить 1-ю гвардейскую танковую бригаду материальной частью боевых машин и вооружением до полного штата.

**Народный Комиссар Обороны Союза ССР  
И. СТАЛИН.**

**Начальник Генерального Штаба Красной Армии  
маршал Советского Союза  
Б. ШАПОШНИКОВ.**

### Летчики с честью выполняют сталинское задание об истреблении оккупантов

МАЛОЯРОСЛАВЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 10 ноября. (ТАСС). Вечером здесь было сравнительнотихо. Шла артиллерийская перестрелка.

В последние два дня мелкие группы противника пытались проникнуть в расположение вашей обороны, но были отброшены частями команда Голубева.

Летчики авиачасти Героя Советского Союза Аятошкина, действующие на одном направлении, причиняют огромный урон врагу. За месяц — с 8 октября по 8 ноября — они уничтожили 406 танков, 42 орудия,

31 зенитную установку, 39 самолетов, 1.877 автомашин с пехотой и боеприпасами, 47 автомашин с горючим, 777 повозок, 2 бронемашины, свыше 11.300 солдат и офицеров и разгромили 8 переправ.

Только за последние два дня летчики этой авиачасти уничтожили 79 танков, 230 автомашин с пехотой и около 1.200 солдат и офицеров, разгромили тщательно замаскированный аэродром.

Героики дерутся награжденные на днях орденами СССР

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение  
12 ноября

В течение 12 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 11 ноября уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 12 ноября под Москвой сбито 5 немецких самолетов.

За 11 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 20 немецких танков, 200 автомашин с пехотой и военными грузами, 5 тяжелых орудий, более 10 зенитных точек, 20 мотоциклов, рассеяно и уничтожено более полка пехоты противника.

Бесправно истребляют живую силу и вооружение немецких войск партизанские отряды Калининской области. Партизаны активно помогают Красной Армии громить врага. 2 ноября партизанский отряд под руководством тов. И. в течение ночи взорвал 2 моста на дороге, по которой направлялись к фронту резервы противника. В ожидании переправы на берегу реки С. скопилось большое количество немецких автомашин и повозок. Партизаны сообщили об этом командиру одной из частей Красной Армии. К переправе были посланы летчики штурмовой авиации. На головы фашистов посыпалась бомбы и снаряды из пулеметов. Немецкие солдаты бросились бежать и пытнулись на засаду партизан. Совместными действиями летчиков и партизан был разгромлен немецкий батальон. В руки партизан попало много различного оружия. Партизанский отряд, где командиром начальник цеха текстильной фабрики тов. К., маневрировал дорогу, по которой противник перебрасывал в фронт боеприпасы и горючее. В течение дня на минах взорвались три вражеских грузовика со снарядами и 4 автоцистерны. Немцы вынуждены были организовать перевозку снарядов и горючего окружным путем.

Озлобление населения Румынии против хозяйничания немцев в стране принимает все более острые формы. В районе Плоешти пущен под откос нефтеперегонный поезд из 32 цистерн. В результате крушения и возникшего пожара нефть, направлявшаяся в Германию, уничтожена. Сейчас стало известно, что в первых числах ноября на нефтеперегонном заводе в Бузэу произошел взрыв и большой пожар. Огнем уничтожено значительное количество готовой продукции. В Тыргу-Окна на нефтепромыслах в течение нескольких дней продолжался пожар, во время которого сгорело до 1000 тонн нефти.

# ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ХЛЕБОСДАЧИ!

## Нестеров тормозит хлебосдачу

Без всяких затруднений колхоз «7 съезд советов», Усть-Сергинского сельсовета, имел возможность уже завершить хлебосдачу. Для этого он распоряжался всеми условиями, есть и лошади и сбруя, а главное заготовительный пункт, расположенный рядом с колхозными амбарами. Но не тут-то было, колхоз еще должен вывезти на элеватор свыше 1.000 центнеров зерна.

Такое отставание в хлебосдаче объясняется только тем, что председатель правления колхоза тов. Нестеров не организует колхозников на хлебоподготовку, не использует всех возможностей на усиление зерноотгрузки и очевидно не считает своим долгом вообще заниматься хлебосдачей. Ведь неизвестны факты, которые характеризуют антиколхозное отношение тов. Нестерова к вывозке хлеба государству. Правда, составлен реальный расчет сил, обеспечивающий ежедневную вывозку хлеба на сельской пункт, не менее 220 центнеров зерна.

Все дело в том, что Нестеров не борется за быстрейшее выполнение плана хлебопоставок, не хочет выполнять графика по вывозке хлеба.

Указаниями партийных и советских организаций тов. Нестеров был предупрежден о его ответственности за отгрузку зерна на сельские пункты, однако он продолжает и дальше тормозить хлебосдачу.

Ф. Е.

## НА ФЕРМАХ НЕТ ПОРЯДКА

Животноводческие фермы колхоза «Наукмен» не подготовлены к зимовке скота. Скотные помещения не отремонтированы и не утеплены. В скотных дворах даже не закопчены щели и не покрыты как следует крыши.

Овцы и коровы стоят в дырявых помещениях, корчатся от мороза, но это ни сколько не беспокоит работников фермы и председателя колхоза тов. Пармыкина. Они и не думали о том, что в таком состоянии скот содержать нельзя.

М. Коломиец.

## ТАК СОЗДАЮТСЯ НЕВЫНОСИМЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ВРАГА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 11 ноября (ТАСС). На фронте шли жестокие, упорные бои. Наши части, умело маневрируя, перешли в контратаку. Немцы захлебнулись в своем наступательном порыве. Они метались, как бешеные, бросали вперед пыльные головорезы, танки, применяли свой излюбленный метод, создания видимости окружения и все же прорвавшиеся вперед уже не могли. Поэтому германское командование начало спешно подбрасывать к фронту свои резервы.

Колонна немецкой мотопехоты мчалась по большому к местечку У. Впереди, как всегда, были мотоциклисты. И вдруг в самом У. дорога задрожала от сильного взрыва. В один миг три автомашины взлетели вверх, сорвали обломки машин остались лежать 28 немецких солдат и офицеров. Колонна остановилась. Поднялся гадеж, кое-кто начал стрелять из автомата. Командир колонны отдал приказ изменить курс движения, и колонна мотопехоты от У. направилась на магистраль Минск—Москва. Сначала ехали медленно, потом ускорили движение. Мотоциклисты опять впереди с автоматами на голове. Снова взрывы. На этот раз было взорвано уже пять автомашин. Убито 36 немцев. Опять колонна остановилась, поднялась беспорядочная стрельба. Когда немцы цеменного пришли в себя, колонна повернула на Поречье. Ехали осторожно, увеличена бы-

ла дистанция между машинами, мотоциклисты попрежнему вели огонь, и на этой дороге произошел взрыв. На воздух взлетело 4 автомашины вместе с сидевшими на них немцами. Ни успела колонна перестроиться, командир колонны взглянул на часы и зарычал не своим голосом. Он отдал приказ двигаться вперед. Но вскоре вернулся мотоциклист и доложил, что впереди взорван мост...

Итак, спешившая на помощь передовым частям немецкая мотопехота была задержана на 8 часов, много живой силы было выведено из строя далеко до линии фронта.

Это было сделано нашими партизанами.

— Мы, — рассказывает нам комдирн партизанского отряда тов. Г., — крепко запомнили слова нашего родного товарища Сталина, который в своей исторической речи 3 июля 1941 г. сказал, что в занятых врагом районах нужно создавать партизанские отряды, конные и пешие, создавать диверсионные группы для борьбы с частями вражеской армии, для разжигания партизанской войны всюду и везде, для взрыва мостов, дорог, порт телефонной и телеграфной связи, поджога лесов, складов, обозов, в захваченных районах создавать невыносимые условия для врага.

Несмотря на угрозы и зверские расправы немцев с населением, наш народ оказывает партизанам большую помощь.

## Последний рейс

Четко была организована работа на вывозке хлеба государству в колхозе «Путь к социализму». Последние дни в колхозе были особенно напряженными, все силы были мобилизованы на хлебовывозку с расчетом завершения хлебосдачи в установленный государством срок.

Самоотверженной работой колхозники добились своей цели. Сегодня они отправили на элеватор последний рейс с хлебом, на этом колхоз полностью завершает выполнение плана зернопоставок государства.

Ф. Егоров.

## ПЛАН ЗЕРНОПОСТАВОК ВЫПОЛНЕН

В ответ на призыв товарища Сталина дать стране больше хлеба, колхозники колхоза «2-ая пятилетка», ответили большевистскими делами.

Не жалея своих сил, они работали на хлебоуборке и на обмолоте урожая. Сейчас они закончили выполнение своих обязательств перед государством по хлебопоставкам.

Работать так как требует фронт, за двоих за троих — такой порядок установлен в жизни колхозников колхоза «2-ая пятилетка».

И. С.

Поддерживая тесную связь с населением, мы всегда в курсе событий. Партизаны заблаговременно осведомлены о предстоящем маршруте немецкой мотопехоты.

Ряд интересных фактов нам рассказал командир о деятельности своего отряда.

В деревне В. немецкие бандиты ограбили крестьян, забрали у них зерно. К вечеру это зерно они отправили на мельницу. Об этом узнали партизаны. Ночью сгорела мельница с награбленным зерном.

Возле местечка У. немцы организовали базу горючего. Там находилось больше 40 бочек с бензином и маслом. Разведали об этом партизаны и ночью база была сожжена.

В деревне С. разместился штаб немецкого соединения. Быстро был установлен узел связи. Немецкое командование выделило мотоциклистов для охраны линий связи, и все же ночью партизаны связь прервали, срезав 100 метров провода.

Особого внимания заслуживают факты расправы партизан с предателями народа, со ставленниками врага.

В местечко У. немцы доставили облезшего бывшего помещика Земницкого и «торжественно» назначили его комендантам, а старшиной посадили привезенного ими пьяницу, бывшего кулачка Андреева. Эта пара немецких ставленников зверски издевалась над народом. Об этом узнали народные истинители — наши партизаны. Они тщательно организовали разведку и однажды днем неожиданно явились в комнату

## Английская газета о советской авиации

Английская газета «Обсервер» опубликовала статью, посвященную советской авиации.

Отличительной чертой последней недели октября, пишет газета, было энергичное отражение советской авиацией нападений противника. «Не будет преувеличением сказать, что советская авиация, столь сопротивлявшаяся непрерывным атакам немецкой авиации и храбро и искусно контратакующая ее, показала величайшее достижение в воздушных боях. Эти достижения оставались памятными в истории военной авиации так же, как и победа английской истребительной авиации в битве за Англию».

(ТАСС).

## Огромные потери немцев

В иностранных кругах стало известно, что германское правительство предложило властям союзных и оккупированных стран выделить дополнительное число госпиталей для размещения раненых, которые в ближайшее

время будут направлены в эти страны с Восточного фронта.

Так, например, югославским властям предложено подготовить до дополнительных госпитали на 30 тысяч раненых.

(ТАСС).

## Ужасающий голод в Греции

11 ноября в Турецкой газете «Дж. Умхурст» помещена большая статья о голоде в Греции. Ужас, царящий в Греции, пишет газета, не имеет ничего равного в истории человечества, все госпитали заполнены умирающими от голода детьми. Маленькие тела этих беззащитных существ похожи на трупы. Смерть косит их беспредельно. Рахит получил ужасающее распространение.

Многие дети сходят с ума на почве голода. Даже для тяжелых больных детей госпитали не имеют молока. Положение детей, находящихся в не госпиталях еще хуже. Выдаваемый в Греции miserный паек хлеба только условно можно назвать хлебом. Эта черная твердая масса больше похожа на камень.

(ТАСС).

## АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Английское министерство авиации сообщает, что днем 10 ноября английские самолеты совершили разведывательные полеты над побережьем Норвегии, произвели нападение на крупное торговое судно неприятеля. 2 бомбы взорвались на палубе перед командным мостиком.

Самолет береговой обороны, патрулировавший днем 11 ноября у голландского побережья,

атаковал и потопил небольшое грузовое судно противника. Английские истребители совершили налеты на оккупированную Францию, бомбардировали железнодорожную линию, атаковали аэродром, подожгли аэропорт, обстреляли пулеметным огнем промышленное предприятие и атаковали зенитную установку противника.

12 ноября.

(ТАСС).

## Борьба партизан в Астуре

Выходящий в Нью-Йорке журнал «Ориентир» сообщает, что против испанских партизан, оперирующих в Астуре (Испания), было направлено не менее четырех карательных экспедиций. Испанские крестьяне всячески помогают партизанам. Активность партизан отмечается также в провинции Сантаандера.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 НОЯБРЯ 1941 ГОДА, В 4 ЧАСА ДНЯ, В ПОМЕЩЕНИИ ДОМА ОБОРОНЫ с. В-Чебуда НАЗНАЧАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА.

ВХОД ПО ПРИГЛАСИТЕЛЬНЫМ БИЛЕТАМ.

Секретарь райкома ВКП(б)

М. Монастырев.

Отв. редактор

Н. Стефаненко

Тираж 2000 экз.